

El Baluarte

Suscripción.—Sevilla: Un mes, 2 ptas.—
Un año, 20 ptas.—Provincias: Tres meses, 7 1/2
ptas.—Un año, 25 ptas.—Pago adelantado.
Número atrasado, 25 céntimos de peseta

DIARIO REPUBLICANO

DIRECCION Y ADMINISTRACION

Lugar núm. 5.

NÚM. 134.

Sevilla.—Martes 12 de Junio de 1900

AÑO XXIV.

La Solución Palazuelos al Clorhidrofosfato de cal creosotado

Es el más eficaz remedio para los catarros bronquiales, escrofulismo, tuberculosis pulmonar, raquitismo, etc., etc.

Depositarios y Expendedores en España, PALAZUELOS HERMANOS Almacenistas de Drogas en

SEVILLA.-ALONSO EL SABIO 8 AL 16

SOSPECHAS

No somos mal pensados, pero, francamente, hemos leído un suelto, así como abandonado al azar, que nos ha hecho meditar en que pueda tratarse todavía de algún acomodo, que quizás se intenta en estos momentos por el Gobierno con los representantes de la Unión Nacional.

Mayores eran las distancias y más grande el abismo que separaba a Silvela de los catalanistas, y ya ven ustedes qué de piropos, qué de caricias, qué de halagos se dirigen los unos a los otros.

Los malos ejemplos cunden, y quién sabe si en estos momentos de exterior marasmo es cuando con más ahínco se está preparando la masa para una inteligencia que restablezca las buenas relaciones de unionistas conservadores y unionistas nacionalistas. El Gobierno actual, como no se para en barras y es materia dispuesta para toda clase de desaires, pudiera muy bien tratar de echar (ó haber tendido ya) el cable para que, sin desdoro del prestigio de nadie, como ahora se dice, pudieran agarrarse a él los que habían roto ya toda inteligencia con el poder público por aquella famosa bofetada ó puntapié, como ustedes quieran.

Es lo cierto que en la sombra se practican hábiles trabajos de sondaje, que los buzos que secundan la obra de Silvela han descendido al fondo de las aguas, y verifican con escrupuloso cuidado y con hábil tino la labor que les ha disputado su jefe y amigo. Se cruzan poderosas influencias. Se apela á todos los recursos del ingenio. Se presentan como argumento poderoso lo terrible de la situación de España si siguen los unionistas por el camino emprendido, con el que nada lograrían; porque esa revolución mansa que ellos predicarían se convertiría en desbordamiento, y ellos serían los primeros á quienes arrollaría su obra de destrucción y desquiciamiento del actual régimen y aun de la sociedad.

Tras de la anarquía que nos envolvería, la intervención sería cosa positiva y evidente, y nadie sufriría más perjuicios que ellos, que han de vivir al amparo del orden, con la garantía del poder que tan directa, constitucional y sabia mente dirige los destinos de España.

Ofrecimientos de otro carácter, intervención directa en la administración superior del Estado, nutrida representación en Cortes, garantías de otorgar ciertas facultades á las Cámaras y corporaciones adheridas, todo, todo se ha puesto al servicio de aquellos, y no ha quedado ninguno de los medios de seducción sin emplearse.

Ahora no falta más que esperar el desarrollo de las negociaciones; por de pronto ya se ha desentendido el sistema de la violencia para hacer efectivas las contribuciones; se habla de condonaciones, interpretando latamente la ley de moratorias. Se echa á volar la especie de que los unionistas de Madrid serán recibidos por la Regente.

Se preparan otras notas de gobierno de carácter oficioso para ver cómo recibe la opinión las nupcias anunciadas, cuyas moniciones están ya extendidas y prontas á darse á la publicidad como requisito previo para el casamiento.

Esperemos, pero esperemos mirando lo que tan recientemente ha sucedido con los del Fomento de la Producción Nacional de Barcelona, y vale más que no se cumplan los designios y que nos equivoquemos esta vez.

A. A.

Murmuraciones

La noticia más importante que corre por toda la prensa española es la de que Mencheta el auténtico, el propio Mencheta, se ha dado de mojicones con otro del oficio.

Y por consiguiente, el telégrafo ha llevado á

todos los confines de la tierra española sucesos tan sensacional.

Desafío en puerta.
Padrinos de acá para allá.
Dos tiritos á veinte pasos, y el honor más limpio que una patena.

Con este motivo, mi querido colega *El Noticiero* protesta desde Sevilla contra la infame agresión de que ha sido objeto su patrono.

Y toma en el duelo la parte que le corresponde á un pariente tan allegado.

¡Caramba, colega, no hay que apesadumbrarse!

¡Si esos son los gajes del oficio!
Después de todo...—¡Ahí nos las den todas!
¿No es verdad?

**

El partido de la Unión Nacional está reunido, y se dice que el partido traerá la revolución.

¿Que cómo la va á traer?
No se sabe, allá veremos.
Haya paciencia, esperemos;
¡pronto lo vamos á ver!

**

Por lo pronto, á la Unión Nacional la están ya poniendo en solfa.

Porque dice uno de los órganos de la familia comercial:

«Nos parece muy bien el que no se abandonen las vías legales; perfectamente el que no se cree una violentísima situación financiera rechazando los billetes; pero conste la inconsecuencia y conste también que eso de la Unión todo es politiquero y comedia, y la gran batalla... un simulacro con pólvora sola.»

Yo no diré que tenga razón el colega, pero sí diré que lleva camino de tenerla.

Porque la Unión Nacional y el Enano de la Venta no tienen nada que envidiarse en punto á echar roncas y no hacer nada.

Pero, en fin, Paraiso y Costa dicen que no nos impacientemos, que ellos tienen embotellada la revolución, y hay que aguardar.

Después de todo, más vale vivir con la esperanza que sin ella.

**

En *El Fats* de hoy me encuentro la siguiente curiosidad, que indudablemente se habrá publicado en Sevilla, pero que yo no la he visto.

Y la voy á copiar toda entera porque es digna de que se le hagan los mayores honores.

Dice así:

«En la iglesia de San Lorenzo de Sevilla existe una partida de defunción verdaderamente curiosa, que dice así:

«El director, D. Francisco Blanco, cura párroco el más antiguo de la iglesia de San Lorenzo, de Sevilla, certifica:

Que en uno de los libros de entierros, que empezó el 1764, y en su hoja 20, hay una partida que es como sigue:

En 10 de Noviembre de 1788, los beneficiados de esta iglesia enterraron en ella, y en la bóveda de los sacerdotes, el cuerpo del licenciado D. Juan Manuel Bustamante Calderón, presbítero, capellán de esta santa iglesia, de edad 131 años. Hizo testamento ante José Ortiz, escribano público, y codicilo ante Miguel Portillo. Se le dijo misa de cuerpo presente y vigilia por ser digno de reparo y perpetua memoria: se le puso la siguiente inscripción:

Fué casado cinco veces: primera con doña Lucía Aguilar; segunda con D.^a Ana Zamora; tercera con D.^a María Arana; cuarta con doña Violante Seo, y quinta con D.^a Beatriz Obregón, viuda.

De estos matrimonios tuvo la friolera de 151 hijos! (que se sepa), cifra que demuestra (que el buen señor no se ocupaba más que de perpetuar su apellido).

Se ordenó de sacerdote á los noventa y nueve años, compuso un libro de alabanzas á la Virgen á los cien años, escribió otro sobre varios asuntos

á los ciento dieciséis, otro de filosofía á los ciento veinte, y á los ciento treinta y uno murió porque era lo único que le quedaba que hacer ya en este misero mundo.»

—¿Pero usted cree eso?

—Con perdón sea dicho, yo no lo creo. Pero como se trata de un sevillano que hizo cincuenta y un hijos en los ratos que tenía desocupados, sea ó no verdad, hay obligación, por patriotismo, de propagar la noticia.

Para que las mujeres de por ahí se enteren de lo que es capaz un sevillano castizo.

**

El Gobernador de Málaga

va á comenzar el *cacheo*

de la gente sospechosa

que anda por aquel terreno.

Y digo yo:—¿Su Excelencia

registrará los conventos?

Porque hay sospechas fundadas

que dentro de alguno de ellos

hay criminales ocultos,

aunque tienen buen aspecto.

**

Medida muy previsora:

«Según noticias ministeriales, el Sr. Silvela se propone que en el próximo presupuesto se consignen los recursos necesarios para que los buques de nuestra Armada puedan estar todo el año en continuos ejercicios de todas clases.»

¿Y qué se propone el Sr. Ministro con eso?

¿Que nos quedemos sin los pocos buques que nos han dejado los yanquis?

Porque el primer ejercicio ya me figuro cuál será:

—¡Proa á tierra á toda máquina!

Como que los pobres no tienen cañones ni pólvora.

No llevan más que escapularios, ¡y con ellos ya sabemos lo que pasó en Santiago de Cuba!

**

Dice un médico:

«Silos enfermos se penetrasen de que ningún médico curó jamás mal alguno, estarían al cabo de la calle del asunto sin esperar más delaciones tocante á la tal indelicadeza profesional.»

De modo que, para curarnos, ¿qué hacemos?

¿Encomendarnos á la Virgen de los Dolores?

¡Ya te veo la oreja, señor neol!

**

Con el suero antialcohólico

se curan las borracheras

en un sesenta por ciento...

¡Así lo dice la ciencia!

De modo, que ahora podremos

prolongar todas las juergas;

¡se desemborracha uno

con la mayor ligereza!

CARRASQUILLA.

LA FUERZA

Alzanse contra nosotros los cubanos, caen bajo la dominación de los yanquis y no ven llegada la hora de su independencia. Alzanse contra nosotros los filipinos, y por una venta infame pasan á ser colonias americanas, sin que basten á impedirlo su valor ni la sangre vertida en cien campos de batalla. Alzanse los indios contra los ingleses y sucumben. Alzanse últimamente los boers contra los británicos y ven arriada en Pretoria su bandera después de haber asombrado la tierra con sus portentosas hazañas y sus ruidosos triunfos.

Vivimos bajo un régimen de fuerza. No hay para el derecho otros límites que los definidos por la espada. Nación alguna tiene aún asegurada su existencia. Están caídas las que antes fueron señoras del mundo; y las que lo son ahora se espantan de las que surgen armadas y prontas á la guerra. Los Estados Unidos inspi-

ran recelos á su antigua Metrópoli; y el Japón tiene en expectativa á los ingleses, los rusos y los norteamericanos. Turquía está hace tiempo amenazada; China no lejos de ser víctima de un inicuo reparto.

Destrozada fué hace poco más de un siglo la infeliz Polonia; unidos violentamente fueron á Prusia los ducados del Elba, el de Nassau, la ciudad libre de Francfort y el reino de Hannover; sustraídas fueron á Francia la Lorena y la Alsacia. Las naciones europeas se distribuyen y disputan ahora los vastos territorios del Africa, y toman aún lo que no pueden ni podrán en siglos ocupar con las armas.

Dos estados libres había en el Africa del Sur desde el año 1836 en que se separaron los boers de la colonia del Cabo de Buena Esperanza, y ahora no ha perdonado medio de reducirlos á su soberanía Inglaterra, que los había reconocido independientes el año 1852 y el año 1854. Si con la rendición de Pretoria los ha totalmente vencido, cosa que es aún para puesta en duda, ¿quién podrá ya detenerla en su ambición de dominar el Africa del Mediodía?

Como otras veces hemos dicho, el Africa será teatro de largas guerras y campo donde se midan las naciones de Europa: ¿hay esperanza de que cese el estado de fuerza en que vivimos? No la habrá, á nuestro juicio, mientras quede en pie una monarquía, mientras no sean reyes los pueblos y busquen su gloria y su fuerza, no en las armas, sino en el trabajo. Hay también repúblicas conquistadoras; pero repúblicas ganadas por el afán de glorias militares que no aciertan aún á desprenderse de las tradiciones de la monarquía. En esas repúblicas no es todavía rey el pueblo: á la aristocracia de la sangre ha sucedido la del dinero. Tienen aún los jefes del poder ejecutivo su cuartel militar y su corte. En la aniquilación de los actuales poderes está la paz del mundo.

F. PI Y MARGALL

RECORTE

La República francesa es cosa cuya conservación nos interesa á todos los humanos. ¿Qué sería del mundo, qué sería de Europa si se extinguiera ese foco de luz y de suprema esperanza?

Los republicanos comprendieron bien dónde estaba su salvación al constituir el gabinete que hoy rige, apoyándose sobre el socialismo radical y revolucionario. El voto de París en las elecciones municipales no valdrá nada, no variará cosa ninguna, si esa política en lo alto sigue practicándose con todas sus legítimas consecuencias, si sale al fin triunfante de las Cámaras la ley acerba del «Stage scolaire» y se ponen en vigor los decretos de Ferry, jamás cumplidos, contra las asociaciones religiosas y en favor de la enseñanza laica.

Una marea sube del fondo de la sociedad francesa, como de las de todas las sociedades modernas. Es la ola revolucionaria de las reivindicaciones obreras. Si los republicanos se asustan ante tal avenida de los nuevos principios, están perdidos. Si por ella se dejan vivificar están salvos. La reacción militarista, cesarista, nacionalista, reaccionaria, clerical, ha producido ya sus legítimos y naturales frutos. Ha hecho huir la paz de la República y con la paz el trabajo, la vida.

¿Queréis saber cómo? Pues leed estas cifras que publica Jules Roche al frente del «Figaro»:

COMERCIO EXTERIOR COMPARADO

ITALIA	
En 1880.	2,335 millones.
En 1899.	2,613 Id.
Aumento absoluto.	278 Id.
Id. proporcional. Cerca del 12 por 100	
BELGICA	
En 1880.	2,848 millones.
En 1899.	3,482 Id.
Aumento absoluto.	634 Id.
Id. proporcional. Más del 20 por 100	

INGLATERRA

En 1880. 13,410 millones.
En 1899. 17,945 Id.
Aumento absoluto. 4,565 Id.
Id. proporcional. El 34 por 100

ALEMANIA

En 1880. 7,585 millones.
En 1899. 11,092 Id.
Aumento absoluto. 3,507 Id.
Id. proporcional. El 46 por 100

ESTADOS UNIDOS

En 1880. 7,114 millones.
En 1899. 9,482 Id.
Aumento absoluto. 2,368 Id.
Id. proporcional. El 33 por 100

FRANCIA

En 1880. 8,250 millones.
En 1899. 7,884 Id.
Disminución absoluta. 366 Id.
Id. proporcional. El 4'4 por 100

Y no se busque la causa de esa pérdida brutal en otra parte que en la reacción. Las catástrofes, las mutilaciones de 1870-71 no abatieron la energía francesa porque esa energía se apoyó sobre la República. Diez años después habiendo perdido dos de sus más ricas provincias, gastado diez mil millones en la guerra extranjera, sin contar lo dispendiado en las contiendas civiles, Francia había elevado su comercio exterior á 8,501 millones más que durante el Imperio.

¿Que no servirá eso para abrirles los ojos? En la blusa roja, que no en el entorchado, el plumero y la sotana, está su grandeza. Y al son del sa irá Francia fué señora de Europa. Ahora, cuando el nacionalismo triunfe con el voto de París, va á la zaga de toda las naciones, incluso de la pequeña Bélgica. Cauten la *Internacional* y no la *Marsellesa* y recobrarán su esplendor, lo que constituye su bienestar y su honra.

LUIS MOROTE.

De actualidad

EL CUERPO JURÍDICO

El *Liberal* pide la reforma del cuerpo jurídico de la armada, al que cree que solo debe ingresarse por oposición.

EL DIRECTORIO

Reunión del directorio de la Unión Nacional y cambio impresiones.

Llegaron los miembros que faltaban. Paraiso niega los desmayos que le atribuyen los telegramas de Barcelona.

HUELGA

Sigue igual la huelga de mineros de Río Tinto. El número de huelguistas asciende á 6,000.

MITIN

En Gijón se celebró un mitin socialista con discursos fogosos.

MEDALLA

En la Exposición de París obtendrán medallas y premios todos los escultores españoles.

NACIONALIDAD ESPAÑOLA

En el Consulado español de París se han suscripto á la nacionalidad española muchos cubanos.

EL APREMIO

Aunque hoy ha comenzado el periodo de apremio, el Gobierno muéstrase refractario al cierre de tiendas.

Dícese que en breve se cerrarán dos círculos de carácter militar.

MAESTRA

Nombrada maestra elemental de Cádiz doña Carmen Tapia Cánovas.

SOROLLA

En los Viveros verificóse banquete de 130 cubiertos en honor del ilustre pintor valenciano. Asistieron artistas, literatos, críticos: brindis entusiastas.

DESÓRDENES

Dicen de Berlín que ha habido serios desórdenes en Konitz con motivo del asesinato de un estudiante.

Ha sido destruída la Sinagoga.

DE «EL LIBERAL»

El *Liberal* pide que depuren los tribunales cuanto ha ocurrido en el empréstito, que pueden encontrar la aplicación de los artículos 441, 442, 414, 548 y 554 del Código Penal.

Recuerda las campañas de moralidad de Silvela.

EL GRAND PRIX

En las carreras de caballos de París, el gran prix lo ganó el caballo francés *Semestria*.

Asistieron Loubet y el rey de Suecia, que fueron aclamados.

DUELO

En el duelo entre los doctores Pozzi y Devilliers, el primero resultó herido en una mano.

EN EL CALLAO

Fondó en el Callao el crucero *Río de la Plata*.

MONOPOLIOS

Conferenciaron con Villaverde las comisiones de las compañías explosivos y cerillas.

EL DIRECTORIO

La nueva reunión del Directorio duró tres horas.

Ha sido agitada.

Acordóse (dicen que por unanimidad) persistir en la actitud de protesta conocida, hasta el último extremo.

Solidaridad de los contribuyentes en casos de embargo.

Otros acuerdos del Directorio refiérense á celebración de mitin en varias poblaciones, incluso en Madrid.

Protesta enérgica contra el empréstito como ruinoso al país.

Mañana habrá otra reunión para acordar medidas complementarias.

FIRMA

Se ha firmado autorización al Marqués de Campó para canjear el arreglo entre España y Austria para la protección de las marcas de fábrica.

De Gracia y Justicia combinación de magistrados, nombramientos eclesiásticos é indultos.

DIPLOMÁTICO

Se ha firmado la jubilación, á petición propia, del embajador de España en Berlín, señor Méndez Vigo.

Nómbrese senador vitalicio en la vacante de Bosch.

El nuevo embajador será Rusia.

DEL TRANSWAAL

Cuatro mil boërs han tomado posiciones en Bethleen.

Hacen fuerte oposición en el Orange.

Un periódico del Cabo publica violento artículo contra la política imperial inglesa.

Los ingleses obligaron á 3,000 boërs á retirarse á Granpeuz, después de violento cañoneo.

Dicen de Londres que los boërs le han cortado las comunicaciones á Roberts.

Este se halla imposibilitado de moverse.

CHINA

Dicen de Londres que la situación de Pekín es comprometidísima.

Inmediatamente que se restablezca la circulación de los trenes, marcharán á Pekín, desde Tientri, 10,000 soldados extranjeros.

La rebelión extiéndese á Newchang.

Millares de rebeldes, armados con lanzas, atacan las propiedades de los alrededores de Tientri.

Un destacamento de cosacos hizo varias descargas de fusilería sobre los boxers, y mató á muchos.

Hay fondeados en Takon 31 buques de guerra europeos.

La Emperatriz de China se ha refugiado en la legación de Rusia.

Obras y títulos

Todo parece agotado ya en el teatro: el género romántico, el caballeresco, el de costumbres, el bufo, el francés, las revistas, las parodias, los sainetes.

Hemos visto en la escena calles, posadas, merenderos, cafés, fondas, balnearios, tiendas, estaciones de ferrocarriles, atrios de iglesias, manicomios, cubiertas de barcos, plazas de toros, globos aerostáticos, salas, gabinetes, despachos, alcobas y cocinas.

Hemos presenciado naufragios, combates, bodas, entierros, bautizos, revoluciones, degollinas, duelos á sable, á pistola, á navaja, á mojoncitos, á puntapiés.

Hemos bajado al fondo del mar así como á los profundos infiernos, y subido al empuje, donde en las apoteosis finales y entre luces de bengala se ensancha el espíritu viendo á la virtud triunfante recibir, de manos de una figurante, el premio grande de la lotería de Navidad.

Hemos visto desde las butacas atravesar el escenario de derecha á izquierda, y viceversa, tranvías, coches de alquiler y de lujo, palanquines, diligencias, caballos, perros, mulas, burros, salvajes más ó menos auténticos, y alguna que otra noche, gatos, si bien éstos por no figurar en el programa regocijan más á los espectadores que al autor de la obra, sobre todo cuando aparecen en una noche de estreno.

Hemos asistido al desenvolvimiento de asuntos históricos, políticos, mitológicos, místicos, internacionales, regionales, provinciales y municipales.

Hemos vencido repetidas veces á los franceses y á los austriacos por medio de comparsas armadas con fusiles inservibles.

Hemos presenciado impertérritos infinitas fugas de casadas y de solteras menores de edad sospechando que antes de caer el telón habían de volver al redil arrepentidas y sanas y salvas de todo accidente de mayor cuantía.

Hemos oído millares de disparos de armas de fuego largas y cortas. A las señoras y á los niños no les gustan esas explosiones que provocan más de un chillido. Además, hay hombres de temperamento nervioso que se extremecen y, para remate de fiesta, el humo de la pólvora hace toser á los que padecen de la laringe. Sólo deben representarse esas obras bélicas en caso de una guerra con el extranjero, para enardecer los ánimos, ó en tiempo de epi-

demia, por lo que la pólvora tiene de desinfectante.

Conocemos de sobra los tipos de nuestra sociedad, y conocemos también á esos tontos de capirote que hasta la última escena viven en Babia y sólo entonces abren sus ojos á la verdadera luz con la consabida frase:—Ahora lo comprendo todo—cuando nosotros, los *morenos*, todo lo comprendimos á las primeras de cambio.

Sabemos que la expresión favorita de los empresarios es:—Obras son amores—pues ellas son las que les defienden la temporada.

Del propio modo sabemos que hay obras que *pasan* cuando no son rechazadas ni aplaudidas; que *se crecen*, si después de un estreno desgraciado son mejor acogidas y atraen espectadores; *de fuerza*, cuando las situaciones dramáticas impresionan al público, ó los chistes hacen reír continuamente, ó los números de música se repiten sin protesta alguna; *de dinero*, cuando teniendo espectáculo han merecido un éxito franco y ruidoso, e cuyo caso reciben el nombre de «los garbanzos del invierno»; *de repertorio*, cuando se representan en diferentes temporadas.

Sabemos, por último, que á un éxito extraordinario se le llama *alboroto*, y al fracaso, *pateo*.

Se sabe esto, pero lo que yo no sé es el género que va á explotar durante la próxima campaña. En la que ahora concluye hemos concluido de paso con los chulos, ratas, borrachos, cigarreras, guardias de orden público y cesantes. Cesantes de teatro, se entiende.

Pe. o si grandes fatigas han de pasar los autores á fin de encontrar asuntos nuevos con que zurcir sus obras, mayores han de pasarlas para ponerlas título.

Del catecismo y del Fleury se han sacado *Hágase tu voluntad, La primera en la frente, En el nombre del padre, Ati suspiramos, Muerte, juicio, infierno y gloria, El arca de Noé, El nacimiento del Mesías, La degollación de los Inocentes y los reyes Magos*. A esta clase de títulos serios y respetables puede añadirse esos otros, no menos respetables y serios de *Misa de Requiem, Misa de tropa, El milagro de la Virgen, San Sebastián, mártir, El teniente cura, La Virgen del mar y Ta cara de Dios*.

La villa y corte ha suministrado un repetible contingente, y si no, véase la clase: *Madrid por dentro, La conquista de Madrid, Los Madriles, Los hijos de Madrid, Las calles de Madrid, La villa de Madrid, Las plagas de Madrid y Madrid, castillo famoso*.

La milicia ha dado de sí: *A la puerta del cuartel, Lanceros, El cuarto de banderas, De asistente á capitán, El comandante Martínez, El sargento Boquerones, El cabo Baqueta y El soldado de San Marcial*.

Lo nacional, que tan bien sienta en oídos patriotas y proteccionistas, ha aportado *Fiesta uacoinal, Certamen nacional, Panorama nacional, Casino nacional y Catarro nacional*.

Las corridas han facilitado *En las astas del toro, Pepe Hillo, Torear por lo fino, Toros de puntas, Toros en Vallecas, Juan Matias el barbero ó la corrida de beneficencia, ¡Eh, á la plaza! Novillos en Polvoranca y Un par de banderillas*.

El demonio, por su parte, ha dado origen á *El diablo en el poder, La cola del diablo, La almoneda del diablo, Mejistófeles, Satán en la abadía, Lucifer y Los demonios en el cuerpo*.

De la familia han salido *Los hijos de Eduardo, La abuela, Los sobrinos del capitán Grant, La esposa del vengador, El padre alcalde, Las hijas del Zebedeo y La nieta de su abuelo*.

Niñas ha habido varias: *Las niñas desenvueltas, Las niñas del coro y ¡Viva mi niña!* La más célebre de todas ha sido *Niña Pancha*.

La muerte ha dado vida á *La muerte civil, En el seno de la muerte, La muerte en los labios, Vida alegre y muerte triste y Morir dudando*. Esto último no lo debe hacer nunca ningún buen católico.

La curia nos ha dado á conocer *Lo que no ve la justicia, Justicia de Enero, El crimen de anoche, Juez y parte, El autor del crimen, Libre y sin costas y Juicio de faltas*.

Nos hemos puesto *La blusa, La levita, La casaca, Los pantalones, El sombrero de copa y El chaleco blanco*.

Hemos comido *La sopa de almendra, Los langostinos, Buñuelos, Callos y caracoles, Pan de flor y Tocino del cielo: bebido Un vaso de agua, Champagne, Manzaniella y pelón y Chateau Margaux* y tomado *Tila*.

Hemos visto volar á *La calandria, El milano, Las codornices, La paloma azul y La alondra y el gorrión*.

Han desfilado delante de nuestra vista *Los feos, Los bonitos, Los domingueros, Los valientes, Los inútiles, Los trasnochados, Los embusteros, Los descamisados y Los garrochistas*.

Hay títulos llamativos que nada tienen de común con la acción que se desenvuelve en las obras, como *Boulangier, Don Jaime el Conquistador, Lagartijo, Garibaldi y La Restauración*. Sacados de frases de otras obras como *Ya somos tres y Te espero en Eslava tomando café*; enigmáticos, como *Aquello, Empezamos y Epitogo*; refrescantes como *Horchatas de chufas*; atrevidos, como *Enmendar la plana á Dios*; peligrosos, como *Meterse en honduras*; imperativos, como *¡Quítese usted la bata! angustiosos, como ¡Socorro!; punibles, como Robo en despoblado, y perrunos, como ¡Agu!, León!*

Apurados los refranes, las fábulas, los modismos y las frases hechas, han aparecido los títulos de *¡Ole, Sevilla!* y *¡Alsa piliti!* Esto podría ser buen comienzo para una nueva era de *¡Alsa pa arriba! ¡Ole, tu mare! ¡Simpaticosa! ¡Vamos á ver la verdad!* etc., etc.

Y no se acababa el filón en un par de años.

ANGEL DE LA GUARDIA.

Noticias locales

LOS JURADOS MIXTOS

La *Gaceta* ha publicado ya la real orden del ministerio de la Gobernación disponiendo la organización de juntas provinciales y locales para la aplicación de las leyes de accidentes del trabajo y trabajo de las mujeres y niños.

La organización de las juntas locales y provinciales será provisional hasta la publicación de la ley de jurados mixtos.

En todos los municipios se constituirá una junta local de reformas sociales, compuesta:

1.º Del alcalde, como representante de la autoridad civil, el cual ejercerá las funciones de presidente de la junta.

2.º Del párroco, ó del que haga sus funciones, como representante de la autoridad eclesiástica.

En las localidades donde hubiese más de un párroco formará parte de la junta el más antiguo.

3.º De un número igual de patronos y de obreros, que no podrá exceder de seis por cada una de las partes, y de un secretario designado por la junta.

En todas las capitales de provincia se constituirá una junta provincial de reformas sociales, compuesta:

1.º Del gobernador civil, quien ejercerá las funciones de presidente.

2.º De un vocal técnico, que tenga la residencia en la provincia, propuesto por la Real Academia de Medicina y nombrado por el ministro de la Gobernación. Este vocal tendrá la obligación de informar á la junta respecto de las condiciones de higiene y salubridad de los trabajos y de los talleres.

3.º De los representantes que nombren las juntas locales, y de un secretario, que será designado de entre los vocales de la junta.

Las juntas locales deberán estar formadas el día 1.º de Julio próximo y las juntas provinciales en 1.º de Agosto.

GUARDIA CIVIL HERIDO

A la una y media de la madrugada, al transitar la pareja de la Guardia civil del puesto de San Bernardo, compuesta de un guardia de primera y otro de segunda, por el paso á nivel de la línea férrea, frente á la huerta nombrada del *Fraile*, vieron á dos sujetos que, por su aspecto, inspiraban desconfianza.

Con este motivo llegaron á ellos, preguntándoles si tenían documentos personales y si llevaban armas prohibidas, á lo que contestaron negativamente; mas al ver que los guardias se disponían á registrarlos, los dos á un tiempo, echando mano á las pistolas que llevaban, dispararon sobre la pareja.

En el primer disparo el guardia de primera recibió un balazo en el brazo izquierdo, que no encarnó, atravesándole solo la manga de la guerrera, en tanto que el otro guardia caía herido.

El guardia de primera siguió al compañero de éste, que se había puesto en precipitada fuga, haciéndole varios disparos y no logrando apoderarse de él por perderse entre la maleza de la huerta que está contigua á la vía.

Mientras que esto ocurría, el guardia herido logró asestarle algunos culatazos en la cabeza á su enemigo, apoderándose de él y sujetándole hasta que regresó su compañero.

A los disparos acudió una pareja de la ronda volante de consumos, la que ayudó á los guardias, proporcionando un mulo, en el que fué trasladado el civil herido á la casa de Socorros del Prado.

El guardia herido se llama Antonio Rodríguez Marquez, es casado, con ocho hijos, y presenta un balazo en la pierna derecha, cuyo orificio de entrada está situado en la cara anterior y superior de la tibia, saliendo el proyectil por el borde externo de la región peroneal en su tercio medio.

Después de la cura fué trasladado á la casa cuartel de la Guardia civil del barrio de San Bernardo.

El paisano herido, á quien maniatado se le trasladó á la casa de Socorros, presentaba dos heridas en la parte superior del cráneo, una de ellas de bastante extensión, y la otra contusa en el codo izquierdo.

Lámase Manuel Paez Vaquero y es natural y vecino de Los Palacios.

También dijo que tenía 27 años, y que su profesión era la de jornalero en trabajos de campo.

A ambos heridos los curó el director del establecimiento D. Emilio Bormas, ayudado del practicante.

Las heridas de los dos fueron calificadas de pronóstico reservado.

Después de curado el paisano volvió á ser conducido al cuartelillo, para ponerlo á disposición del Juzgado de Instrucción.

SERVICIO DE AUTOMÓVILES

Recientemente se ha constituido en Sevilla una Sociedad anónima para el transporte de viajeros y mercancías entre esta ciudad y Villamanrique, Santa Olalla, Aracena, Puebla junto á Coria, Benacazón, Utrera, Carmona y Castilblanco.

Los vehículos serán eléctricos y de vapor, destinándose unos para el servicio de personas y equipajes y los otros exclusivamente para mercancías.

El peso de cada uno de dichos automóviles es aproximadamente de 1,500 kilogramos, con el personal y equipajes; las yantas son de hierro y de cauchout endurecido, y la anchura de las mismas de 12 á 13 centímetros.

Llevan dos frenos mecánicos, y los eléctricos, uno más eléctrico; la distancia entre los dos ejes que lleva cada coche es de 2'25 me-